

5.10
SUNDAY
士師記
9:1-57

樹木對荊棘叢說：「請你作我們的王。」荊棘叢回答：「如果你們誠心要立我作你們的王，就來投靠在我的蔭下，由我保護你們；不然，我的荊棘叢會起火，燒盡黎巴嫩的香柏樹。」（士9:14-15）

別投荊棘一票

荊棘通常蔓生在低處，既不能結出可供人類食用的果實，也無法長出樹葉提供遮蔽烈日的陰影。而且其枯乾的枝條，還容易在夏日引發野火，一但發生火災，周遭一切大大小小的林木植被，都要遭殃。在約坦的故事中，荊棘成了禍患的代表。

約坦躲避哥哥亞比米勒的追殺時，以樹木選立國王的故事，說出選錯對象的慘痛下場。後來果然一語成讖，亞比米勒殘忍殺害了自己的兄弟們以爭奪王位，示劍人卻因為跟他具有親戚關係就選立他為王，最終也為這些罪惡受盡痛苦。

民主社會又何嘗不是如此，一個成熟的公民，應當知道若選擇貪汙腐敗、行事草莽、出賣國家的領導者，只會危害社會。然而在現實的狀況裡，人們卻可能僅因貪圖眼前小利，就把珍貴選票投給荊棘般的候選人。若有一日台灣真的因此遭到敵人吞滅，恐怕也是人民自食惡果。盼望我們常常為國家的前途代禱，求主憐憫開路。

二二八事件73週年 公民團體齊聚遊行



▲二二八事件73週年紀念遊行／邱國榮

2020年2月22日下午，台灣基督長老教會與多個本土社團共同合辦二二八事件73週年紀念遊行，隊伍由日新國小出發，終點行政院，除了表演行動劇，另由5位青年學生代表各自表達「拒絕遺忘，堅持反抗」心聲。（相關報導請至TCNN瀏覽）

公義的上主，求祢幫助我們做出合祢心意的選擇，跟隨對的人，行出正直與公義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。